

村民共享成果喜分红

我市4家单位、4项活动受到中国科协表彰

本报讯 近日,中国科协办公厅印发《关于对2024年全国科普日有关组织单位和活动予以表扬的通知》,市科协等4家单位被评为2024年全国科普日优秀组织单位,2024年全国科普日新乡市主场活动等4项活动被评为2024年全国科普日优秀活动。

据全国科普日管理平台统计,在2024年全国科普日期间,市科协紧扣“提升全民科学素质,协力建设科技强国”主题,精心部署、上下联动,在全市

共开展各类科普活动1800余场,吸引10万余人次参与,活动规模创历史新高。这些活动涵盖科普旅游、科技展览、科普体验等多个领域,涉及科技创新、食品安全、环境保护等多方面内容。此外,我市还成功举办主场活动,推出首批科普旅游专线,开通“科普号”公交线路,形成了多层次、多领域的社会联动,在全市范围内掀起了一股科普热潮。

(姜楠)

市妇联召开女企业家座谈会

本报讯 近日,市妇联召开女企业家座谈会,传达学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神,希望各位女企业家以只争朝夕、拼搏进取的劲头,紧扣我市超常规推进中原农谷建设、“六大攻坚行动”等,立足各自的岗位和所在行业领域,出新出彩有成效。市妇联将持续发挥桥梁纽带作用和“联”字优势,努力搭建好政企平台,拓宽好政企沟通渠道,真正做到帮企业“克难”、为产业“蓄能”、助发展“提速”,当好可信、可靠、可依靠的贴心“娘家人”,为全市经济实现高质量发展贡献力量。

(姜楠 赵潇)

长垣市“就业援助月”活动开启

本报讯 (新乡日报全媒体记者郭书武)近日,长垣市就业创业服务中心联合长垣市残疾人协会,在南浦行政服务新区5号楼共同举办了主题为“就业帮扶、真情相助”的现场招聘会,拉开了2025年“就业援助月”专项活动的序幕。

本次招聘会旨在通过搭建就业平台,为就业困难人员和残疾人提供实实在在的岗位信息和就业服务,帮助他们实现就业梦想,提升生活质量。

活动现场吸引了来自不同行业的14家企业和个体工商户参加,提供400余个岗位,参会人数200余人,达成初步就业意向23人。招聘会现场,工作人员设置了政策咨询服务台,对每一名到来的残疾人提供“一对一”的问答帮扶和“个性化”的就业指导服务。

“我会计算机,文员也可以。”肢体轻度残疾的董先生介绍自己的就业意愿时说。了解到董先生的具体情况后,工作人员为他查找了现场招聘岗位,发现复裕建设集团正在招办公室文员,就向该公司进行了推荐,公司登记了他的联系方式。

牧野区推进老年助餐服务工作

本报讯 (新乡日报全媒体记者李超)近日,牧野区在王村镇牛村帮扶队爱心敬老家园老年食堂,举办了一场以“尊老敬老爱老,积极关爱老年人”为主题的公益活动,旨在推进牧野区老年助餐服务工作的落地落实。

东望学雷锋志愿服务文艺团队为老人带来了精彩的节目,表达了尊老敬老的美好情感。活动现场,非遗传承人梁大姐为老人奉送了100个寓意长寿的花馍寿桃;河南邦华合作社捐赠了石磨面粉以支持助餐服务工作;河南绿丰农科则捐赠了有机芽苗菜,并承诺将长期支持老年助餐服务。牛村党支部书记牛子和副队长李超汇报了助餐服务工作计划和进展情况。嘉宾代表纷纷发言,表达了对助餐服务工作的支持和期待。

封丘县陈桥镇孙杏头村村里“吹”起萨克斯风

本报讯 (新乡日报全媒体记者郭书武)1月11日,封丘县陈桥镇孙杏头村举办了一场萨克斯专场文艺演出暨陈桥镇“冬季村晚”示范展演活动,让群众在家门口就能欣赏到高水平的文艺表演。

演出在歌曲《我爱你中国》中拉开帷幕,随后,萨克斯独奏《北国之春》《我爱你,塞北的雪》《难忘今宵》让观众沉浸在萨克斯特有的美妙旋律中。随后,相声、变脸、豫剧等群众喜闻乐见的节目轮番登场,精彩纷呈,赢得了现场群众的阵阵掌声和叫好声。大家在观看演出的同时,纷纷拿出手机记录演出现场的精彩瞬间,向亲朋好友分享着幸福快乐。



近日,市福心社工服务中心志愿者联合原阳县人民检察院工作人员,走进原阳县齐街镇刘文寨中心校进行普法宣传,并为孩子们送去由省慈善总会捐赠的“小包裹大梦想”爱心包裹。

新乡日报全媒体记者 赵云 摄

唐岗村给村民年年分红的底气在哪?村集体经济持续壮大是强大后盾。唐岗村依托土地、旅游、劳务等五大股份合作社,大力发展特色产业,投资建设了农贸市场、养鸡场等村集体产业,拓宽了农民增收致富渠道,实现了“资源变资产、农民变股东、资金变股金”。

“村里发展为了啥?就是为了群众生活越来越滋润,日子更有盼头。”唐岗村党支部书记李安表示。

1月12日,距离唐岗村10公里的孙杏头村张武店村,也迎来了村里的第四年分红。“本次参与分红的股民706户、3017人,全村户均分红1538元。”在分红大会上,张武店村党支部书记陈玉亭向“股民”公布了账单。

“村集体发展好了,村民也跟着受益,这就是看得见、摸得着的实惠!”拿到分红的村民喜笑颜开,称赞股份经济合作社给大家带来的好“钱景”。

2024年,张武店村集体收入达到160多万元,经过核算,拿出108.6万元用于村民分红,剩下的钱用于村里建设。

唐岗村、张武店村过年分红的喜庆场景,折射出卫辉市发展壮大村集体经济、促进乡村振兴的强劲动力和活力。近年来,卫辉市积极探索村集体经济发展模式,不断增强村集体经济内生动能,推进农村集体产权制度改革实现强村富民双赢;坚持“量化到人、确权到户、户内共享”原则,推动落实农民集体资产股份权

利,以“基本股+农龄股,兼有福利股”等股份形式,并根据发展需求,创新引入预留人才股、贡献股等特殊股份,在股权设置上体现“活”字,充分保障村民的权益。截至目前,该市347个村(社区)完成农村集体资产权属归位及账务分设,完成股份合作制改革,登记赋码率100%。2024年,卫辉市村集体经济收入达到5万元以上的村占比达92.5%。

“卫辉市将持续加大对乡村产业和村集体经济扶持力度,盘活集体资产和资源,做优产业文章,实施项目带动,让农村群众共享发展成果,真正实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。”卫辉市相关负责人表示。

市文联迎新春文艺志愿服务活动走进封丘县



本报讯 (新乡日报全媒体记者李超 文/图)1月10日,市文联在封丘县城关镇石庄村文化广场举办“百花迎新乐中原·天天歌唱·周周有戏”迎新春文艺志愿服务活动,为全市文联系统迎新春系列文艺活动拉开帷幕。

活动现场,一场汇集市、县、乡、村四级联动艺术力量的文艺演出盛装精彩上演。鼓舞、豫剧祥符调、长扇舞、萨克斯、快板、伞舞轮番上场,文艺志愿者们同台竞技,以精湛的演艺为乡亲

献上了一场视听双享受的文化大餐。歌曲《如许》获中宣部第十七届“五个一工程”歌曲类优秀作品奖,词作者夜小身穿志愿者红马甲在活动现场担任志愿者。“回到家乡后发现家乡的群众文化活动丰富多彩,我要多多接触去寻找创作灵感,通过优秀作品讲好新乡故事。”作为土生土长的封丘本地人,夜小未常年在深圳生活、创作,日前返乡过年,在聆听文联系统举办文艺志愿服务进乡村活动后,立即来到了现场担任志愿者。

“真热闹,有过年的感觉了。”紧邻演出舞台,一场洋溢着浓浓年味的义写春联活动在如火如荼进行。此次活动特邀市、县两级书协的文艺志愿者为村民“定制”一副副蕴含美好祝愿的新春对联。在市文联送福环节中,市文联党组书记、主席罗建忠慰问了石庄村的老党员、文明家庭,向他们赠送了摄影家精心拍摄并装裱的全家福合影,致以新春祝福。

会议强调,要抓住机遇,谋划项目,强力推进产业结构、交通结构、能源结构调整。要完善重污染天气应急减排清单,继续抓好严格(强化)管控措施的落实,加强重点区域精细化管理。要加强企业环境管理,做到抓大不放小。要牵头抓总,形成合力,抓好烟花爆竹禁燃禁放、秸秆禁烧工作。要刚柔并济,严管厚爱,用好环境执法“利剑”,保持严厉打击环境违法行为的高压态势。

(刘美群)

市生态环境局持续发力打好蓝天保卫战

本报讯 日前,市生态环境局组织召开全市生态环境系统决战决胜“十四五”大气污染防治目标任务誓师大会,传达了省誓师大会精神,总结了去年我市大气污染防治工作,部署今年重点工作。市生态环境局党组书记、局长王洪珍要求全市生态环境系统以决战决胜的战斗姿态,坚决打好打赢大气污染防治攻坚战,确保我市“十四五”空气质量目标任务圆满完成。

会议指出,2025年是“十四五”规划收官之年,完成大气污染防治攻坚战目标任务压力大、任务重。要认清严峻形势,坚定信心决心,创新举措,夯实基础,以日保周、以周保月、以月保季、以季保年,确保年度目标的完成;要按照省誓师大会精神,坚持目标导向,紧盯PM10、PM2.5、优良天数和重污染天数四项指标,集中开展六个专项攻坚,坚决打好“十四五”收官之战;要端正态度、创新举措,各项工作能早则早、宁早毋晚。

划的收官之年,完成大气污染防治攻坚战目标任务压力大、任务重。要认清严峻形势,坚定信心决心,创新举措,夯实基础,以日保周、以周保月、以月保季、以季保年,确保年度目标的完成;要按照省誓师大会精神,坚持目标导向,紧盯PM10、PM2.5、优良天数和重污染天数四项指标,集中开展六个专项攻坚,坚决打好“十四五”收官之战;要端正态度、创新举措,各项工作能早则早、宁早毋晚。

会议强调,要抓住机遇,谋划项目,强力推进产业结构、交通结构、能源结构调整。要完善重污染天气应急减排清单,继续抓好严格(强化)管控措施的落实,加强重点区域精细化管理。要加强企业环境管理,做到抓大不放小。要牵头抓总,形成合力,抓好烟花爆竹禁燃禁放、秸秆禁烧工作。要刚柔并济,严管厚爱,用好环境执法“利剑”,保持严厉打击环境违法行为的高压态势。

(刘美群)

警民携手抓获“拉车门”犯罪嫌疑人

本报讯 (新乡日报全媒体记者丁艳冰 通讯员 来智磊)警民携手筑防线,群防群治保平安。近日,市公安局牧野分局发动社区干部、治安积极分子、物业保安力量等加入群防群治组织,高频次加强辖区重点区域、重点时段治安巡防,全力挤压犯罪空间,取得了阶段性显著成效。

1月7日凌晨2时许,牧野分局辖区某小区联防小组在巡逻过程中,发现两名可疑人员在车库徘徊,不时观察两侧停放的车辆。凭借丰富的经验

和敏锐的洞察力,巡逻人员判断二人有盗窃嫌疑,遂不动声色对他们进行暗中监视,同时将情况向民警进行报告。当嫌疑人试图拉开一辆轿车车门行窃时,联防小组迅速出击,一举将他们抓获,并移交公安机关。

民警当场在两名嫌疑人身上搜出了已盗窃所得的财物若干。经审讯得知,二人于6日下午从焦作乘坐出租车到达新乡,在牧野区一个小区作案得手后,沿途窜至另一小区伺机作案被联防队员抓个正着。目前,案件正在进一步深挖办理中。

警力有限,民力无穷。牧野分局坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续深化“一村(格)一警”战略,探索推进警民联防工作,通过警保联动、组建警民联防队、建立警情信息共享平台等机制,及时发布辖区警情,指导辖区内各小区物业巡逻队开展有针对性的防范工作,形成了强大的治安防控合力,有效震慑了违法犯罪分子的嚣张气焰,为辖区居民创造安全、稳定、和谐居住环境的同时,也为有限警力提供强大补充。

新乡警方破获跨区域流窜盗窃手机案

本报讯 近日,新乡警方依托多警种合成作战机制,快速侦破一起跨区域流窜盗窃手机案,抓获犯罪嫌疑人2名,有力守护了人民群众财产安全。

1月5日下午,市公安局情指中心接多起报警,称在市内多家商场顾客的手机被盗。接到报警后,市公安局犯罪侦查支队、红旗公安分局立即指派警力开展调查。经研判,办案民警发现发生的多起手机被盗案件系同一盗窃团伙所为,遂串并案件侦查。民警通过大数据分析,迅速锁定具有盗窃前科的买某、李某有重大

作案嫌疑。

1月6日一早,在发现犯罪嫌疑人买某、李某某在开封市有活动轨迹后,红旗公安分局办案民警立即前往开封市进行摸排,于当日上午11时许将2名犯罪嫌疑人抓获,并现场查获被盗手机5部。

犯罪嫌疑人买某、李某某落网后,拒不承认。办案民警对前期收集和固定的相关证据材料进行整理,并精准制定审讯策略,他们才如实供述了在商场周边扒窃他人手机的违法犯罪事实。

(石凌霄)

经查,犯罪嫌疑人买某、李某某自1月1日起,驾驶车辆从宁夏出发,途经西安、渭南、三门峡、洛阳、郑州、开封、新乡等地,在沿途城市大型超市实施扒窃,盗取群众口袋中的手机。目前,买某、李某某已被红旗公安分局依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

新乡警方提醒:春节临近,市民要注意防盗,贵重物品需妥善存放,不给犯罪分子可乘之机。若发现财物被盗,应第一时间报警并保护好现场。

(石凌霄)

□新乡日报全媒体记者 李文奇

数九寒天,冷在三九,卫辉市城郊乡唐岗村却是暖意融融,村里一年一度的分红大会如期举行。村民怀着激动的心情,领取2024年度分红及过年福利。

今年,唐岗村共有497户参加分红。这是自2019年以来该村的第6次分红,从第一年的59万元增长至今年的96万元。6年来,村民累计领取分红超523万元。

“把土地流转给村集体比自己种划算,年年都能分红,也不耽误干其他活儿,这是过去想都不敢想的。”领到分红,村民李治国道出了乡亲们的心声。

卫辉市唐庄镇来了文艺志愿者

本报讯 (新乡日报全媒体记者李超)1月12日,市文联文艺志愿者来到卫辉市唐庄镇开展迎新春文艺志愿服务活动,为辖区群众送去新春的温暖与祝福,营造欢乐祥和的节日氛围。

活动现场,国家一级演员万正红带领新乡市演艺有限责任公司和新乡市音协的文艺志愿者,为群众带来《拾花轿》《穆桂英挂帅》《南阳关》《风雨花园》《梵王宫》等经典剧目选段,演唱了歌曲《爱从春天来》《小白杨》《再见了大别山》,表演了唢呐独奏、板胡独奏和川剧变脸。

新乡市文联兼职副主席、新乡市美协主席李晓雷带队的画家慰问团在唐庄镇现场作画,并把作品赠送给干部群众。书法爱好者为群众现场写春联、送“福”字,围观群众按需报数,期待和满意溢于言表,深刻体会到了中华优秀传统文化的魅力。

观影《小小的我》温暖“小小的我”

本报讯 (新乡日报全媒体记者李超)公益观影,情暖冬日。1月11日,新乡市悦时代好莱坞影城携手市残联,举办温馨感人的《小小的我》公益观影活动,为我市残疾人朋友送上了一份特别的冬日礼物,传递出浓浓的温情与关怀。

影片《小小的我》以其细腻的情感、励志的故事深深打动了在场的每一位观众。影片中主人公顽强不屈的精神,如同一束光照进了大家的心里,传递着爱与勇气的力量。尽管一些残疾人无法直接听到影片中的声音,但他们通过手语翻译老师的生动诠释和画面所传递的情感,沉浸在故事之中,时而露出会心的微笑,时而被情节所触动。

此次公益观影活动不仅丰富了残疾人的精神文化生活,为他们提供了一个走出家门、融入社会、享受文化艺术的机会,更彰显了悦时代好莱坞影城的的社会责任感以及市残联联合会对残疾人朋友的关爱与支持。

“影城将持续开展更多公益活动,为文明新乡贡献力量。”悦时代好莱坞影城负责人张锋凯说。

牧野区残联开展爱心赠药活动

本报讯 (新乡日报全媒体记者郭书武)1月8日,牧野区残联联合新乡和平医院,举办了一场爱心赠药活动,为辖区内120多名残疾人免费发放连花清瘟胶囊,在流感多发时期为残疾人朋友送上一份温暖与关怀。

活动现场,牧野区残联工作人员精心组织,严格遵循发放流程,逐一向残疾人朋友发放药品,并耐心地讲解用药方法和注意事项,告知药品的服用剂量、服用时间以及可能出现的不良反应等,确保受助者能够安全、正确地使用药品。同时,新乡和平医院的医生也在现场设立了咨询点,为残疾人朋友进行简单的健康检查,解答他们在健康方面的疑问,给予日常保健的专业建议,让残疾人朋友在领取药品的同时,还能享受到贴心的医疗服务。

此次活动得到了残疾人朋友及家属的广泛好评。牧野区残联理事长赵政表示,将持续关注残疾人群体的需求,开展更多惠及残疾人的活动,为他们的幸福生活添砖加瓦。